

# 吸引创投机构集聚 郑州高新区重磅出台“科技金融十条”

本报讯 近期,郑州高新区发布了“科技金融十条”招商政策,持续发挥“基金基地+科创产业”的耦合功能,加速集聚全国创投资源,实施科技金融驱动科创产业战略。这是近日在北京举行的助力科创暨2021年郑州高新区基金政策推介会上传来的消息。

“科技金融十条”含金量十足、亮点纷呈,主要包括:全程代办、全程免费,为金融机构入驻或注册郑州高新区提供绿色通道;入驻后,给予3年100%的房租补贴;落户后,连续5年对区发展做出贡献的金融机构给予50%的奖励,对高管给予5年每人每年最高60万元的奖励;投资高新区企业按其年投资额的2%给予奖励,一旦出现投资风险,还将给予本金损失的20%补偿。

“科技金融十条”的出台,是郑州高新区科技金融服务发展政策上的一次升级,更是高新区落实“万人助万企”活动的一次深度实践。

三年前,郑州高新区启动科技金融改革,通过“政府引导,市场化运作”的方式导入市场化服务机制,搭建了创投机构集聚的服务平台——科技金融广场,出台了“钻石九条”招商政策。目前入驻或注册科技金融广场的创投基金达100多家,管理基金规模500亿元以上,1000多家科技型中小企业获得金融支持。近年来,郑州高新区大力发展科技金融服务产业,进一步加大招商力度,打造更具竞争力的市场软环境,吸引更多的创投机构入驻郑州高新区,也是此次“科技金融十条”的发力点。

据了解,此次推介会共有创世伙伴、安芙兰资本、盈富泰克等30余家全国知名创投机构参加。参会创投机构表示:“我们对郑州区位优势看好,对郑州高新区科创产业优势看好,‘科技金融十条’很有吸引力,近期将到郑州高新区考察,进一步了解高新区科创产业,希望有机会落户高新区,投资并助推当地科创产业发展。”

同时,来自郑州高新区的优势科创企业河南赛诺特生物技术有限公司、嘉合智能科技有限公司、河南泛锐研究院有限公司、郑州普湾医疗技术有限公司、河南天擎机电技术有限公司、郑州能创电子科技有限公司等6家企业参加路演活动,受到创投机构关注。



户高新区,投资并助推当地科创产业发展。”

同时,来自郑州高新区的优势科创企业河南赛诺特生物技术有限公司、嘉合智能科技有限公司、河南泛锐研究院有限公司、郑州普湾医疗技术有限公司、河南天擎机电技术有限公司、郑州能创电子科技有限公司等6家企业参加路演活动,受到创投机构关注。

记者 孙庆辉 文/图

## 科技、产业与金融深度融合,上半年7家科技企业获投资6.175亿元 创投机构“偏爱”郑州高新区

近日,记者从公开渠道获悉,2021年上半年,郑州市股权融资规模在1000万元以上的企业共计15家。其中,高新区共有7家科技企业获得投资6.175亿元,融资金额占郑州市的17.68%,融资项目数占郑州市的46.67%。为何郑州高新区科技企业获得这么多创业投资机构的青睐?或者说,为什么创业投资机构看好郑州高新区的科技企业?

答案就是郑州高新区创新发展了科技、产业与金融的深度融合。

记者 孙庆辉 文/图

作为中部具有竞争力的高新技术产业高地,郑州高新区创立的使命就是“发展高科技,实现产业化”。30多年来,郑州高新区不仅汇聚了全省1123家、接近20%的高新技术企业,而且这里累计培育了18家上市公司、78家新三板企业、764家四板企业、2103家备案科技型中小企业,是全省高新技术资本转化率最高的地方。

这一科技、产业与金融相互促进的发展机制之所以能够成长于郑州高新区,更关键的还在于高新区担当改革,创新实践。特别是在科技创新成为区域竞争力第一要素的今天,“科技立区”成为郑州高新区的第一使命,发展科技产业成为第一要务。他们围绕辖区内科技型中小企业发展中的融资难、科技成果市场化难等痛点,三年前着手破解科技型中小企业的发展难题,初步构建了支持科技创新的金融服务体系。

据高新区创新发展局相关负责人介绍,管委会借鉴国内外发展经验,科技创新离不开直接融资的支持,从最初的人才引进到研发,再到最后的生产,每一个环节都需要大量的投入,而传统金融无法解决这个难题,必须依靠

需求端,构建“中原中小企业成长指数”,对企业发展潜力和未来的成长性进行综合评定,对不同融资需求显性化、差异化标注,为金融机构提供投资参考。三是在政策供给端,设立7支国有基金、1亿元风险补偿资金池、1.5亿元应急转贷资金、3亿元规模的科技融资担保公司、1亿元规模的郑州天健商业保理公司、挂牌服务协会、深交所河南基地等,形成股、资、债、担金融政策组合拳,由间接融资体系向直接融资体系过渡,重点打造“一个指数中心”及“创投、资本市场、政策、金融科技”四个高地。

一是在金融供给端,推动科技金融广场打造中部创投机构集聚高地;以“百企上市”为抓手,鼓励企业进入多层次资本市场;将《资本力量》“1+6”打造为全国资本市场高端路演品牌,提升股权融资对接效率,构建多层次金融产品服务体系,鼓励纯信用金融产品创新。二是在金融

打造科技金融广场 聚集创投基金

科技金融广场职能就是引入创投等优质金融供给资源,为科技型中小企业的股权融资服务。

科技金融广场是高新区按照“政府引导,市场化运作”的方式运营的。“三年过去了,科技金融广场集聚了106家股权投资机构,基金管理规模超过500亿元,初步成为中部地区最具活力的创投机构集聚高地之一。”总经理王春晓介绍。

科技金融广场的服务逻辑是,科创企业的金融服务是一项系统工程,要满足科技企业全生命周期的融资需求,必须搭建一个全业态的科技金融融资服务链条。

同时,依托高新区引进的线上金融供需信息对接、匹配平台——“中原中小企业成长指数”以及吸引全国创投机构和优质科创企业的线下《资本力量》“1+6”融资路演平台,拉近供需“距离”、突破数据“壁垒”,打开了低成本、高效率与风险可控的直接融资渠道。

近两年来,聚集在高新区科技金融广场内的20多家创投基金,成为活跃于高新区并投资高新区科技型企业最多的创投资本。包括深创投、达晨投资、赛领资本、中原豫资、农开基金、省投

获得了国投资管2400万元和2000万元股权投资。河南信安通信技术股份有限公司近两年分别获得河南省中小企业发展基金3000万元、郑州高新产业知识产权运营基金2000万元,共计5000万元股权融资。

发展高科技,实现产业化。区域经济高质量发展离不开科技和金融两个翅膀,科技金融广场将持续探索科技和金融深度融合的路径,为高新区企业发展注入健康活力,助力经济高质量发展,为郑州高新区在郑州建设国家中心城市、中原更加出彩进程中贡献资本力量。

